

Belgijski ovčar – Malinoa

Chien de Berger Belge - Malinois



Odabравši Malinoa za Vašeg saputnika i čuvara napravili ste hrabar izbor. Ovi izuzetni psi, su dokazano i provereno, kada su u pitanju napad i odbrana, obezbeđenje imovine i lica, rešavanje problema, otpornost, snaga i brzina

najbolji radni psi na svetu.

Ove osobine čine Malinoa izuzetno lakim a istovremeno veoma zahtevnim psom za držanje. Ako mu date adekvatnu pažnju, obuku i negu, doneće Vam mnogo radosti druženja i prijatnih trenutaka u godinama koje dolaze. Da bi ste osigurali da Vaš Malino uživa u srećnom i zdravom životu, važno je da Vi, kao novi vlasnik, preuzmete odgovornost za njegovo pravilno držanje.



OSNOVNE KARAKTERISTIKE

Inteligencija, jaka veza sa vlasnikom, poslušnost, pokornost, pažnja, vernost i pouzdanost, nezahtevnost, snaga, otpornost i brzina, a sve to uokvireno tipičnim temperamentom ovčara, su glavne karakteristike ove rase.

Malinoa ima urođeni zaštitnički (odbrambeni) instikt što ga čini idelanim psom za čuvanje doma ili objekata. To je pas koji je “uvek na straži” i uvek svestan okruženja. Nepoverljivost prema strancima je takođe urođena osobina, a može pokazati i agresivnost prema drugim psima i životinjama sa kojima nije odrastao. Što se tiče uslova za život i osnovne nege, Malinoa je rasa koja praktično, nema nikakvih zahteva. Podjednako dobro se snalazi napolju ili u različitim vrstama zatvorenih prostora, ali je poželjno da u ovom drugom slučaju, pas ima slobodan pristup nekom otvorenom prostoru ili redovne šetnje u kojima može da iscrpi deo energije koju ima – a ima je mnogo! Omiljene aktivnosti, ako isključimo sakupljanje stoke, su mu trčanje, igranje, donošenje, a ako ih nema grizenje omiljene igračke ili parčeta drveta. Dlaka

Malinoa se vrlo brzo oslobađa prljavštine, a u vreme linjanja je dobro očešljati ga i pomoći da se reši mrtve dlake i poddlake. Obično žive 10 do 12 godina, pri čemu duže žive psi koji se drže napolju. Kao rasa ne pate od sklonosti prema bolestima, ali treba paziti da roditelji nemaju displaziju kukova.

Malinoa je jedan od onih pasa koji se **ne sme stavljati na lanac**. Žičani ili zidani boks, sa dobrom kućicom je najbolje rešenje za smeštaj ove rase.

Vežbe poslušnosti, napad, odbrana, trikovi, agiliti ili terapijski rad su oblasti gde postižu izuzetne rezultate. Morate ih trenirati strpljivo, bez prisile i oni će pokazati svu raskoš svog talenta **DA VAMA UDOVOLJE**, čistog i punog srca, shvatajući to kao najbolju igru i vezu sa Vama. Sa druge strane, ako nisu dobro socijalizovani i dresirani, Malinoi mogu postati fanatični, anksiozni i na kraju agresivni na način koji isključuje njihovo držanje.

Štene Malinoa je puno ljubavi i energije, a istovremeno neumorno i bučno. Dobra socijalizacija je jedna od osnova za pravilnu psihičku izgradnju odraslog psa. Poželjno je da se što više druži, kako sa ljudima, tako i sa drugim psima. Dobro je da prve mesece života štene provede u kući pored vlasnika, jer to pomaže emotivnom vezivanju i olakšava kasniji rad.

ISHRANA



Štene koje ste uzeli, do četvrtog meseca treba da ima ČETIRI, od četvrtog do osmog TRI, od osmog do dvanaestog DVA, a kasnije JEDAN obrok. Hranu treba davati uvek u isto vreme. Štenci ove rase imaju veće metaboličke zahteve, prema jedinici telesne mase od većine drugih rasa, pa je za zadovoljavanje njihovih energetskih potreba potrebno srazmerno više proteina i masti. Za ishranu se preporučuju **KVALITETNE GRANULE** koje po nameni i uzrastu (puppy-štenci, junior-psi od četiri do 15 meseci, adult-odrasli psi) treba da odgovaraju vašem psu. Za ovu rasu se preporučuju granule koje nose prefiks ENERGYE ili one namenjene radnim i lovačkim psima. U ranom uzrastu granule im se mogu prelitati manjom količinom punomasnog jogurta, ali tu treba biti obazriv, jer neki štenci bolje podnose kokošiju supu, kao sredstvo za omekšavanje granula. Čitajte šta piše na pakovanju hrane i pridržavajte se toga. Ono što pas ne pojede za deset minuta treba baciti. Prelazak sa jedne vrste hrane na drugu mora da bude **POSTEPEN**. Dodatci u obrok, kao što je malo pavlake, sir, povrće i sl. mogu se dodati prema ukusu ljubimca. Ostaci sa stola su nešto što nikako ne preporučujemo. Dodatak preparata kalcijuma je obavezan u periodu rasta, a naša preporuka - najmanje do osmog meseca starosti. U periodu menjanja zuba, dobro je štenetu davati sušene žile ili druge „grickalice“ koje će pomoći da mlečni zubići sami ispadnu. Ovo će pomoći i da se vilica lepo razvije, a Vas može poštediti naknadnih problema i odlazaka kod veterinara na korigovanje zubala. Pazite da ne pregojite vašeg ljubimca jer - **DEBEO PAS NIJE ZDRAV PAS!**

VODA



Sveža voda svakog dana!!! Voda za piće treba psu da bude dostupna u svakom momentu, a higijeni posude za vodu treba posvetiti posebnu pažnju. Nemojte štencima nuditi mleko, ili neke druge napitke jer mogu izazvati dijareju, koju je teško sanirati.

STRES



Odlazak iz legla, uzimanje u ruke, putovanje i dolazak u novi dom, može biti veoma stresno za malog psa. To često dovodi do povraćanja u toku puta, tremora (štene se trese), i pojave digestivnih problema, retke stolice pa i dijareje. Previše igranja u prvim danima u novom domu, takođe može izazvati slične simptome. Ponekad štene koje je u stresu odbija da jede. Vaša kuća mora jesti u toku prvih 12 sati od dolaska u novi dom. Ako niste uspjeli da ga privolite na to, štene mora kod veterinara, da bi on sanirao stanje, sprečio padanje u hipoglikemični šok i teže posledice po zdravlje šteneta.

Malinoi su izuzetno emotivni psi pa je dobro da prvi dani u novom domu budu "mirni", bez mnogo izazova, pa ni previše igranja. Da štene od prvog dana dobije svoje "sigurno mesto" (jastuče, ćebence,...), da bude maženo u rukama novog vlasnika i dobije svoju igračku. To će u velikoj meri smanjiti stres i štetu dati potrebnu sigurnost za istraživanje i prihvatanje novog okruženja.

IGRAČKE



Nikada ne ostavljajte štene samo bez igračke. Pištava igračka, tvrda lopta ili žvakalica su neke od vrsta koje možemo preporučiti. Važno je da se štetu dopada, da izaziva njegovu pažnju i da na njoj nema delova koje može da odgrize i proguta. Malinoi su veoma inteligentna rasa i brzo im postane dosadno, ako nemaju čime da se bave. Ako mu nešto ne ponudite Vaše štene će sve koristiti za žvakanje; uključujući odeću, ćebad, cipele, nameštaj, dovratak, dečije igračke i tako u nedogled... dakle sve.

TRENING



Malinoi su energični, afektivni i veoma inteligentni psi, ali kao štene radiće sve ono što rade i štenci drugih rasa, možda i sa većim žarom od drugih. U tom periodu, Vaše strpljenje će biti na stalnom ispitu. Osnovno pravilo koje će i psiću i Vama olakšati snalaženje u tim okolnostima je **JEDNOM NE - UVEK NE !** Na taj način će štene biti manje zbunjeno i iznenadićete se koliko brzo će usvajati neke zabrane koje mu postavljate. U tome ne smete ići predaleko, jer to je ipak štene, i mora negde da isprazni svoju energiju.

Vlasnik Malinoa mora da pokazuje **smirenost, sigurnost i autoritet**. Pravila, koja će važiti za Vašeg novog prijatelja, moraju biti postavljena jasno i striktno - bez izuzetka. Malinoi imaju urođeni instikt za čuvanje i odbranu, pa se od najranijih dana moraju trenirati i socijalizovati. Socijalizacija počinje od samog rođenja. Dobra radna i takmičarska disciplina, čini ovu rasu izuzetnim policijskim i službenim psima, tako da je ova vrsta aktivnosti, praktično njihova glavna primena. Naravno oni mogu biti i neverovatno dobri ljubimci, ali samo **AKO IMAJU VLASNIKA KOJI MOŽE DA PONESE TERET LIDERSTVA** koji će Malinoa i njegov mozak stavljati pred stalne i nove izazove.

U odnosu sa decom mogu biti izuzetni, pogotovo ženke, ali samo ako su dobro socijalizovani. Ovaj pas traži da bude deo porodice, a ne da bude po ceo dan zatvoren u boksu.

Jednostavno - Malinou je potreban vođa, svakodnevna vežba, zajedno sa treningom i trenutcima jednostavnog druženja. Bez svega ovoga ovi psi lako postaju destruktivni i veoma teški za „rukovanje“.

Kao psi izuzetne energije i visokog mentalnog kapaciteta, imaju jaku želju za druženjem. Potrebno im je da imaju „posao“ kojim će se baviti. U odnosu sa drugim psima, često se ponašaju dominantno, a druge vrste ljubimaca treba im pažljivo i strpljivo predstavljati. Ovde je opet presudna uloga vlasnika koji je odgovoran za dobru obuku i vođenje psa kroz nova iskustva i životne situacije.

Iz ovoga se vidi da je u smislu treninga, ovo veoma zahtevna rasa, i od vlasnika traži određeno iskustvo.

Jedan iskusan trener je rekao da je nemački ovčar „stara pouzdana puška“, a da je Malino „najsavremeniji snajper“, pa se nemojte ustručavati da za pravilno hendlovanje potražite savet iskusnijih vlasnika ili trenera.

NE UZIMAJTE OVU RASU, AKO NISTE U POTPUNOSTI SVESNI ŠTA TO U PUNOM SMISLU REČI ZNAČI - ALFA.



VAKCINACIJE

Ako je moguće, sačekajte da prođe bar nedelju dana od dolaska šteneta u vaš dom, do davanja bilo kakve injekcije. Injekcija može izazvati stres kod šteneta i dovesti do toga da prestane da jede. Od odgajivača morate dobiti urednu evidenciju o svim preparatima koje je štene primalo, kao i preporuke o narednim vakcinacijama. Odlazak kod veterinara, kao redovna mera provere zdravstvenog stanja trebala bi da usledi već u drugoj nedelji boravka u novom domu. Tamo ćete sa veterinarom dogovoriti dalju dinamiku vakcinacija i redovnih pregleda, jer je uobičajeno da svaki vlasnik psa razvije tesnu saradnju sa veterinarom koga odabere.



NEGA I HIGIJENA

Nega i higijena su oblast po kojoj se Malinoi, možda više nego u svemu drugom, razlikuju od drugih rasa pasa, tj. ovi psi u tom pogledu skoro da nemaju nikakvih zahteva. Čist boks i kućica, malo četkanja (četkom za poddlaku) u vreme linjanja, dva do tri higijenska kupanja godišnje (ne računajući treninge plivanjem) je nešto što bi generalno bilo sasvim dovoljno.

Veterinarski deo nege – redovni pregledi, čišćenje od unutrašnjih i zaštita od spoljašnjih parazita, pravilna ishrana i sl. je nešto što bi moralo da se podrazumeva.



OSNOVNE GREŠKE

Neke od osnovnih grešaka u podizanju šteneta su:

- Nikada ne vičite i ne udarajte Malinoa, jer će te samo izazvati strah i kasnije agresivnost koja dolazi iz nesigurnosti. Odlučna komanda je sasvim dovoljna.
- Nemojte kupovati more igračaka da bi usrećili novog člana Vaše porodice. Od svih igračaka njemu je najvažnija Vaša ljubav i naklonost.

- Igrajte se sa štenetom tako što će te vući igračku koju drži u zubima ili mu je otkinuti iz usta. Tako kod šteneta razvijate sigurnost i čvrstinu.
- Jurnjava za štenetom ili “bežanje” od njega, nisu dobar način igranja.
- Nemojte ga ohrabrivati u tome da Vas štípa i “gricka”.
- Uobičajeno je za štene da (kao i dete) nepoznatoj osobi prilazi “okolnim” putem. Nemojte kažnjavati njegovu neodlučnost, imajte strpljenja, jer će se to promeniti sa sazrevanjem.
- Štenad su bebe. Nemojte ih istrčavati do iscrpljenosti, da bi ojačali njihovo zdravlje ili ih umorili i smirili. Postićićete suprotno, jer njihovo telo je još krhko.
- Puštajući Vašeg Malinoa da “uživa u slobodi”, “radi šta hoće” i sl. činite mu lošu uslugu koja i njega i Vas u krajnjoj instanci može koštati lepih zajedničkih godina u međusobnom druženju.



ZAPAMTITE

- BUDITE UPORNI!
- PRE SVEGA BUDITE STRPLJIVI!

Ovo što ste pročitali, treba da Vam bude samo osnovni vodič, a na internetu možete naći mnogo dobrih (i loših, pa budite pažljivi) članaka o nezi i obuci Malinoa. Zato pitajte, čitajte i učite zajedno sa Vašim ljubimcem koji može da Vam priušti nezaboravne trenutke zajedničkog zadovoljstva.

Srdačno

SWEETCHERRY KROWN KENNEL